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出産にかかる費用構造 医療従事者の人材不足
妊産婦への切れ目の
ない支援強化

妊産婦の実情

周産期医療の体制確保

第1回、2回検討会の内容を振り返りどういった話題があがったかを自社なりに整理

イントロダクション：赤ちゃん本舗から報告するにあたり

少子化、婚姻数の減少
公費の投入
医師・施設の偏在
産後ケア事業の課題

正常分娩・異常分娩
医師/助産師の待機時間の
コスト換算の難しさ
分娩費用は保険適用によ
りどう変わるか

当直回数の多さ
献身的な側面
働き方改革

妊娠以降、どのくらい出費があるかイメージできているか
どのタイミングで経済的負担を感じるか
妊娠～産後に関する情報はどのくらい行き届いているか
妊産婦当事者は何を求めているか

支援のバラつき
通院の不便さ

医
療
の
現
状

顧
客
の
現
状

医療側/ユーザー側の現状を踏まえて今後の検討に生かす

今
後

アカチャンホンポの
ユーザーに対し
アンケートを実施

2024/8/9~
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イントロダクション：赤ちゃん本舗について
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日本出生数（概数）第一子 当社 当社カバー率 線形 (当社)

推定値
指数より割り出し

日本国内の初産の方をベースとした場合の当社の登録割合が80％前後あります。
日本第一子の出生数（概数）※一部指数から割り出し と
アカチャンホンポ登録者の内 当年の出産予定日を登録いただいた初産の女性の人数

【confidential】 Copyright©2024 Akachan Honpo Co.,Ltd.

3,734名
※うち正社員866名

2024年2月期

店舗数

従業員数

126店舗
※38都道府県

2024年8月現在
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エグゼクティブサマリ

この後アンケート結果の報告を行いますが

▶SNSから一部抜粋

赤ちゃん本舗は今回の検討会参加を受けまして、妊娠・出産を経験されてい
る顧客にアンケートといった形で質問を投げてみました

「情報」の提供方法と複雑さ

に課題があるように感じます。この後アンケートからのサマリ報告とアペンディクスにアンケート結果
を掲示いたします

せっかくの制度が理解されていない、周知されていない 情報が散らばっている わかりにくい 届出が繁雑

http://www.intage.co.jp/


7

【confidential】 Copyright©2024 Akachan Honpo Co.,Ltd.

妊娠･出産に関する費用負担の実態把握。ユーザーの期待や懸念を明らかにする。

アンケートの概要

実施方法:
アカチャンホンポアプリ
調査期間: 2024年8月9日～11日【3日間】
回答者数：7,500人

性別/年齢/都道府県/市区町村

Q1 お子さまの人数

Q2 お子さまの年齢

Q3 第一子は、双子・三つ子などの多胎児ですか？

Q4 結婚相手（パートナー）について

Q5 雇用形態

Q6 雇用形態（パートナー）

Q7 世帯年収

Q8 妊娠がわかってから、経済的な不安を感じた経験

Q9 経済的不安の内容

Q10 妊娠中、経済的負担を感じた経験

Q11 負担を感じた出費

Q12 妊娠中にかかる費用についての認識度

Q13 想定していた金額

Q14 実際にかかった金額

Q15 考え始めた時期

Q16 かかる金額の認識

Q17 産後、経済的負担を感じた経験

Q18 負担を感じた出費
Q19 実際にかかった金額
Q20 国や自治体、健康保険からの給付、その他控除に

ついての理解度
Q21 受給できる期間中に知ることができなかった補助金
Q22 普段、妊婦健診で通っている産院施設と、分娩施設

は同じ病院ですか？
Q23 妊婦健診の施設・分娩施設の種類
Q24 交通手段
Q25 所要時間
Q26 距離
Q27 妊婦健診や分娩前の施設付近での宿泊
Q28 妊婦健診や分娩のための通院で不便はありますか？
Q29 感じる不便さ
Q30 妊婦健診・分娩施設までの通院で改善してほしい

ことはありますか？
Q31 厚生労働省の「出産なび」をご存知ですか？
Q32 妊娠中や産後のために知りたい情報・収集が難しい

情報はどんなものですか？
Q33 妊娠・出産・産後において、国や自治体からどんな

支援が欲しいですか？

対象者の属性:
年齢層: 20代～40代 地域: 全国
出産経験の有無: 初産、経産婦

趣旨を正しく伝えて回答を促しています

http://www.intage.co.jp/
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アカチャンホンポの顧客にアンケートを実施。
お子様の年齢は、妊娠中も含め各年齢で1,000件以上。
一部店舗のない県の回答が少ないものの（岩手/山形等）全国区で回答あり。

回答者のプロフィール
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[F3_PREFECTURE]都道府県 (n=7500)
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妊娠中・産後にかかる費用が不明瞭。
支援策検討とともに、まずは見える化を。

妊産婦･子育て中の親の声 分析(定量分析）

費用が掛かることを

知らなかった

24.7

36.1

16.1

30.9

26.1

7.0

16.4

知っていたが

金額はわからなかった

67.0

57.4

48.9

60.1

66.0

80.7

72.3

8.2

6.5

35.0

9.0

7.9

12.3

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊娠の可能性があり、確定するまでに産婦人科でかかる費用

妊婦健診で、助成額を超えて支払う費用

妊婦健診を受けるための交通費・宿泊費

妊婦健診以外で受診した際の費用

お産以外での入院費

マタニティ用品・ベビー用品等の購入の費用

分娩時に、出産育児一時金での助成額を超えて支払う費用

[Q12]妊娠中にかかる費用についての認識度 妊娠がわかった時点での認識度を

回答してください。※第一子の時について回答してください。

この費用が掛かることを知らなかった 知っていたが金額は分からなかった 大体の金額を知っていた

妊娠中にかかる費用の認識として、ほぼ全ての項目で、90％近くの回
答者が「費用が掛かること自体知らなかった」「金額はわからなかっ
た」と回答。
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38.1
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32.3
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38.0

47.0

37.0
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分娩後の新生児の入院費用（1ヵ月あたり）

2週間健診の費用

1ヵ月健診の費用

育児用品購入の費用（1ヵ月あたり）

産後ケアの利用料（1回あたり）

ベビーシッターの利用料（1回あたり）

保育所の利用料（1ヵ月あたり）

[Q16]産後にかかる金額の認識 ※予想で構いません

１万円未満 １～４万円未満 ４～７万円未満

産後の費用についても、「金額はわからない」の回
答が、おおむね30％を超える。
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37.4

25.0

19.5

49.2

20.5

37.6

30.7
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37.1

31.0

3.2
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17.1

2.8
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11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初回産科受診料支援事業

出産・子育て応援交付金

妊婦健康診査受診票

里帰り時などの妊婦健診費の償還払い

妊婦に対する遠方の分娩取扱施設への交通費及び宿泊費支援事業

傷病手当金

出産育児一時金

出産手当金

育児休業給付金

出生時育児休業給付金

児童手当

児童扶養手当

乳幼児医療費の助成

医療費控除

高額療養費制度

[Q20]国や自治体、健康保険からの給付、その他控除（医療費控除など）についての理解度 妊娠がわかった時点での認識度を回答してください。一部、受給資格が

限定されているものがあります。※第一子の時について回答してください。

この補助金・控除を知らなかった 知っていたが金額は分からなかった 大体の金額を知っていた 受給資格がない・利用することがなかった

国や自治体、健康保険からの給付、その他控除についても
情報の見える化・整理・積極的な発信が必要。

妊産婦･子育て中の親の声 分析(定量分析）

給付や控除についての認知について質問。「初回産科受診支援事業（低所得者のみ対象）」「出産・子育て
応援交付金」については制度そのものの認知度が低く、積極的な情報発信が必要。
つわり等で一時的に休職した方は傷病手当も受給可能だが、認知度は低い。

http://www.intage.co.jp/
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情報収集や手続きの困難さを感じる声が多数。
助成・補助金がありながらもタイムラグや不足があり、負担を訴える声も。

妊産婦･子育て中の親の声 分析(定性分析）フリーコメントから

◆収入減少に対する不安
「産休、育休により収入が減る」
「子どもが産まれた後の生活が成り立つのか不安」

◆実際の負担
「育休手当が少ない」
「育休半年以降の減額もやめてほしい」
「育休手当が毎月入ると助かる」
「（育休手当の）給付に2～4ヶ月かかり、生活が困窮する」
「育児休業給付金の計算では、妊娠前の給与をベースにしてほしい」
「産前産後給付を見込みで事前に貰えると生活に困らずに済む」

◆里帰り出産による負担増
「補助券が使えず、助成されなかった」
「（後日償還払いされるが）一旦自費で支払った」

◆助成金額が不足する方も
「出産一時金が足りない」
「妊婦健診の補助券はあるが、毎回手出しがあった」

◆分娩費用に差があり、足りない・余ると違いが出る
「地域によって、出産育児一時金で足りて余る人、足りない人もいる」
「一定金額の支給にするのではなく割引率を一律にしてほしい」

◆知らないと損をする仕組みから変更を
「申請しなくても必要なお金は届くシステムにして欲しい。
知らない人間が損をするシステムは違うと思う」

「申請しなければ貰えないお金のこと等が多いと感じた」

◆手続きを簡単に
「申請したら貰えるお金はもっと簡単に申請できるようにして欲しい」
「体調が良くない中で調べものをするのはしんどい」
「自治体の制度や支援があっても、本当につらい人は手を伸ばす力がない」
「役所に行くのが困難な場合もあるため、もろもろの手続きのWEB申請化」

◆各種制度についての透明化
「どの助成や補助金を利用できるのか不明」

◆妊娠中～産後にかかる費用の透明化
「妊婦健診の自己負担額を知りたい」
「出産にかかる費用の詳細を知りたい」

◆産後のケアや相談先の 情報提供
「産後ケアサービスの利用方法」
「相談できる場所の情報が欲しい」

◆保育園に関する情報提供
「保育園の空き情報を簡単に知りたい」

情報収集の困難さ・不明瞭さ

収入減少の不安と負担感

申請手続きの複雑さ

助成・補助金がありながらも感じる負担

※内容は一例です。

http://www.intage.co.jp/
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情報収集や手続きの困難さを感じる声が多数。
助成・補助金がありながらもタイムラグや不足があり、負担を訴える声も。

妊産婦･子育て中の親の声 分析(定性分析）フリーコメントから
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「産休、育休により収入が減る」
「子どもが産まれた後の生活が成り立つのか不安」

◆実際の負担
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◆里帰り出産による負担増
「補助券が使えず、助成されなかった」
「（後日償還払いされるが）一旦自費で支払った」

◆助成金額が不足する方も
「出産一時金が足りない」
「妊婦健診の補助券はあるが、毎回手出しがあった」

◆分娩費用に差があり、足りない・余ると違いが出る
「地域によって、出産育児一時金で足りて余る人、足りない人もいる」
「一定金額の支給にするのではなく割引率を一律にしてほしい」

◆知らないと損をする仕組みから変更を
「申請しなくても必要なお金は届くシステムにして欲しい。
知らない人間が損をするシステムは違うと思う」

「申請しなければ貰えないお金のこと等が多いと感じた」

◆手続きを簡単に
「申請したら貰えるお金はもっと簡単に申請できるようにして欲しい」
「体調が良くない中で調べものをするのはしんどい」
「自治体の制度や支援があっても、本当につらい人は手を伸ばす力がない」
「役所に行くのが困難な場合もあるため、もろもろの手続きのWEB申請化」

◆各種制度についての透明化
「どの助成や補助金を利用できるのか不明」

◆妊娠中～産後にかかる費用の透明化
「妊婦健診の自己負担額を知りたい」
「出産にかかる費用の詳細を知りたい」

◆産後のケアや相談先の 情報提供
「産後ケアサービスの利用方法」
「相談できる場所の情報が欲しい」

◆保育園に関する情報提供
「保育園の空き情報を簡単に知りたい」

情報収集の困難さ・不明瞭さ

収入減少の不安と負担感

申請手続きの複雑さ

助成・補助金がありながらも感じる負担

※内容は一例です。ここで特に注目したいのは、「申請しなければもらえない」
「知らなければ損をする」という仕組みへの不満の声です。

どんなに良い制度・支援・サービスを作っても、使っていただけない・
使いにくいと感じさせてしまう場合、その価値は著しく低下します。

妊娠は病気ではない、と言われ、終始元気な方も一定数いらっしゃいますが、
不調や不快な症状が続くこともあります。

今は妊娠中も仕事をされている方も多く、からだや気持ち、時間に
余裕があると言える日のほうが少ないと捉えています。

日常生活を送るだけでも大変な妊産婦さん、ご家族の皆さんの手間を
いかに省き、簡単・簡潔にするか、というのも必要な対応である！と
小売業として妊産婦の方と日々接する立場として、認識しております。

http://www.intage.co.jp/
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妊娠～出産までも負担は大きいが、産後の金銭的支援を強く希望する声が多数。

妊産婦･子育て中の親の声 分析(定性分析）フリーコメントから

妊娠前

・

妊娠中

のこと

約3,000

件

産後

のこと

約4,500件

産前

産後

どちらにも

当てはまる

こと

約1,300件

産前に求める支援

金銭以外の支援
情報の整理・発信
パパも一緒に育児をする社会作り
妊娠中も働きやすい環境作り

金銭的な支援
妊婦健診、出産費用の無償化
減税
初回受診料の補助

産後に求める支援

金銭以外の支援
保育所情報の提供
待機児童ゼロ
ファミサポ・産後ケアサービス等の拡充
仕事と育児の両立支援
育休制度の拡充（夫婦ともに）

金銭的な支援
おむつや粉ミルクの購入支援
減税（年少扶養控除）
各種手当の増額
保育料の完全無償化
教育費の補助・無償化

「1番産後にお金がかかる為、育休中の手当を手厚くして欲しい。」「産後はとにか
くお金がかかるので、働けない期間も今まで通りの生活水準が維持できるようにして
ほしい。」「産む前よりも産んだ後の方がお金がかかる」「支援が産んで終わり感が
強い。子供を産んで終わりではありません。そこから育てなければならない。」

※内容は一例です。

実際のコメント（抜粋）

n＝4928
1回答者から複数の要望が記入されたケースあり。

Q33 どんな支援が欲しいですか？

http://www.intage.co.jp/
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今回の調査（アンケートから）
【定量的】な数値として、助成に関する情報がまだまだ届いていない、届出が手間でわかりにくい事
【定性的】な内容として、金銭的な負担を軽減したい。出産時だけではなく、産後におけるものも含
めてといった内容でした。

まとめ

各種手続きの工数の削減から
手間を省く仕組み作り

を顧客（出産/子育て経験者）から承っております。審議/検討の際に参考にいただきたいと存じます

各種制度(助成)の整理/見える化と情報発信から
助成を受けやすい環境の構築

出産時以外の（産後も含めた）支援策の要望

1

2

3

http://www.intage.co.jp/
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さいごに

今回の調査により、7,500名以上の妊産婦を含む多くのユーザーの
声を聞くことができました。

社会や子育て環境が変化する中で多くの課題を抱えながらも、
その声は、妊娠・出産・子育てをより良いものにしたいと願う
子育てに向き合う人たちの
未来に向けた希望の声だと感じています。

私たち赤ちゃん本舗はこれからも、
子どもを産み育てやすい社会の実現を目指してまいります。
どうぞ、引き続きよろしくお願いいたします。

http://www.intage.co.jp/
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妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ

Appendix (アンケート結果)
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2.3
1.0

0.0
2.1

0.1
0.1
0.2

2.0
1.1
1.7

7.8
5.9

13.8
11.5

1.7
0.6
0.9
0.9
0.8
1.1
0.9

3.5
6.5

0.3
1.4
1.9

7.9
4.9

0.9
0.7

0.0
0.4

1.7
2.7

0.8
0.0
0.3
0.7

0.0
4.3

0.7
0.1

1.4
0.7

0.2
0.8
0.9

0%

北海道
青森県
岩手県
宮城県
秋田県
山形県
福島県
茨城県
栃木県
群馬県
埼玉県
千葉県
東京都

神奈川県
新潟県
富山県
石川県
福井県
山梨県
長野県
岐阜県
静岡県
愛知県
三重県
滋賀県
京都府
大阪府
兵庫県
奈良県

和歌山県
鳥取県
島根県
岡山県
広島県
山口県
徳島県
香川県
愛媛県
高知県
福岡県
佐賀県
長崎県
熊本県
大分県
宮崎県

鹿児島県
沖縄県

[F3_PREFECTURE]都道府県 (n=7500)

6.2 93.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[F1_SEX]性別

(n=7500)

男性 女性

0.2 2.1 25～29歳 14.6 30～34歳 31.9 35～39歳 30.1 40～44歳 15.2 2.9 0.9 0.9 0.9 0.30.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[F2_AGEID]年齢

(n=7500)

～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳

45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65～69歳 70歳～

Appendix (アンケート結果)

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ
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61.9

58.7

正社員 50.9

7.3

6.2

3.9

14.8

12.5

11.1

1.6

1.6

1.6

12.8

19.3

専業主婦・主夫（就業

なし） 29.1

0.4

0.3

0.2

0.7

0.8

1.3

0.5

0.7

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊娠が分かった時点

妊娠中

産後（育児休業期間を除く）

[Q5]雇用形態（あなた）※時期については、第一子基準でお願いします。

正社員 契約社員・派遣社員 パート・アルバイト

自営・自営手伝い 専業主婦・主夫（就業なし） 学生

その他 回答しない

正社員 85.9

85.7

85.1

2.5

2.3

1.8

2.5

2.1

2.2

4.3

4.4

4.4

2.7

3.4

4.1

0.5

0.3

0.2

0.7

0.8

0.8

1.0

1.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊娠が分かった時点

妊娠中

産後（育児休業期間を除く）

[Q6]雇用形態（パートナー）

※時期については、第一子基準でお願いします。

正社員 契約社員・派遣社員 パート・アルバイト

自営・自営手伝い 専業主婦・主夫（就業なし） 学生

その他 回答しない

3.7 96.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[Q3]第一子は、双子・三つ子などの多胎児ですか？

(n=2925)

はい いいえ

1.3 97.0 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[Q4]結婚相手（パートナー）について

（婚姻届を出していない事実婚・内縁の関係も含む）

(n=7414)

未婚 パートナーあり 死別・離別

Appendix (アンケート結果)

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ
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21.2

36.3

40.8

41.4

52.4

72.9

14.6

17.5

23.1

36.4

44.1

20.7

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊娠確定の検査費用が不明瞭

妊婦健診の実費が不明瞭

分娩費用が不明瞭

お産以外での入院でかかる費用が不明瞭

マタニティ用品・ベビー用品の購入費が不明瞭

こどもの教育資金・進学資金が足りるか不安

家電の買換え

車の買換え

引っ越し

産後にもらえるお金の種類や申請方法が分からない/調べ

るのが大変

急にお金がかかることが増え、収支のバランスが変わる

のについていけない

医療保険の適用範囲について不明点が多い

その他

[Q9]経済的不安の内容 ※第一子の時について回答してください。(n=7414)

2.3

3.3

4.9

4.1

12.0

13.8

17.4

15.6

400～600万円未満

22.0

24.0

30.1

28.6

600～800万円未満

23.8

23.0

21.3

22.4

800～1000万円未満

16.7

14.5

9.2

10.9

8.1

7.3

3.8

4.2

3.9

3.3

1.5

2.0

2.5

2.0

1.1

1.5

8.6

8.8

10.6

10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊娠が分かった時点

妊娠中

産後～1歳まで

1歳以降

[Q7]世帯年収

※時期については、第一子基準でお願いします。

200万円未満 200～400万円未満 400～600万円未満 600～800万円未満 800～1000万円未満

1000～1200万円未満 1200～1500万円未満 1500万円以上 回答しない

ある 80.9 19.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[Q8]妊娠がわかってから、経済的な不安を感じた経験 ※第一子の時について

回答してください。(n=7414)

ある ない

Appendix (アンケート結果)

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ
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24.7

36.1

16.1

30.9

26.1

7.0

16.4

67.0

57.4

48.9

60.1

66.0

80.7

72.3

8.2

6.5

35.0

9.0

7.9

12.3

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊娠の可能性があり、確定するまでに産婦人科でかかる費

用

妊婦健診で、助成額を超えて支払う費用

妊婦健診を受けるための交通費・宿泊費

妊婦健診以外で受診した際の費用

お産以外での入院費

マタニティ用品・ベビー用品等の購入の費用

分娩時に、出産育児一時金での助成額を超えて支払う費用

[Q12]妊娠中にかかる費用についての認識度

妊娠がわかった時点での認識度を回答してください。

※第一子の時について回答してください。

この費用が掛かることを知らなかった 知っていたが金額は分からなかった 大体の金額を知っていた

78.7 21.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[Q10]妊娠中、経済的負担を感じた経験※第一子の時について回答してくださ

い。(n=7414)

ある ない

27.3

45.9

13.7

23.4

21.8

66.4

47.0

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊娠の可能性があり、確定するまでに産婦人科でかかった

費用

妊婦健診で、助成額を超えて支払った費用

妊婦健診を受けるための交通費・宿泊費

妊婦健診以外で受診した際の費用

お産以外での入院費

マタニティウェア・出産準備・育児グッズ等の購入の費用

分娩時に、出産育児一時金での助成額を超えて支払った費

用

その他

[Q11]負担を感じた出費※第一子の時について回答してください。

(n=7414)

Appendix (アンケート結果)

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
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38.5

30.1

49.9

36.5

12.0

1.0

7.2

22.2

22.1

14.2

19.1

11.4

8.4

10.3

4.1

7.9

2.5

3.7

8.0

13.7

11.5

3.1

4.3

1.3

1.7

8.9

16.3

16.3

5.4

4.5

1.3

2.5

11.9

47.3

27.2

26.6

31.0

30.6

36.3

47.5

13.0

27.3

0.1

0.1

0.2

0.3

0.3

0.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊娠の可能性があり、確定するまでに産婦人科でかかる

費用

妊婦健診で、助成額を超えて支払う費用

妊婦健診を受けるための交通費・宿泊費

妊婦健診以外で受診した際の費用

お産以外での入院費

マタニティ用品・ベビー用品等の購入の費用

分娩時に、出産育児一時金での助成額を超えて支払う費

用

[Q13]想定していた金額

※第一子の時について回答してください。

１万円未満 １～４万円未満

４～７万円未満 ７～１０万円未満

１０万円以上 覚えていない・想定していなかった

無回答

3.0

5.1

18.3

15.4

42.9

0.2

11.0

26.0

11.3

36.8

25.0

2.3

0.6

1.8

31.9

31.4

18.4

22.1

6.7

6.2

6.0

5.0

15.4

3.3

4.7

5.6

10.0

9.2

3.1

5.7

1.2

1.7

4.8

11.6

12.3

8.5

5.8

1.6

4.4

12.4

58.0

37.7

22.5

25.4

20.5

26.7

25.3

13.4

22.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊娠の可能性があり、確定するまでに産婦人科でかかっ

た費用

妊婦健診で、助成額を超えて支払った費用

妊婦健診を受けるための交通費・宿泊費

妊婦健診以外で受診した際の費用

お産以外での入院費

マタニティウェア・出産準備・育児グッズ等の購入の費

用

分娩時に、出産育児一時金での助成額を超えて支払った

費用

[Q14]実際にかかった金額

窓口で支払った金額から後日補助された額を差し引いてご回答ください。

※第一子の時について回答してください。

出費なし １万円未満 １～４万円未満

４～７万円未満 ７～１０万円未満 １０万円以上

覚えていない・わからない

Appendix (アンケート結果)
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83.7 16.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[Q17]産後、経済的負担を感じた経験 ※第一子の時について回答してくださ

い。(n=6429)

はい いいえ

22.0

8.5

11.7

79.9

16.6

6.6

40.8

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

分娩後の新生児の入院費用

2週間健診の費用

1ヵ月健診の費用

育児用品購入の費用

産後ケアの利用料

ベビーシッターの利用料

保育所の利用料

その他

[Q18]負担を感じた出費 ※第一子の時について回答してください。

(n=6429)

43.5 28.6 18.2 8.1 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[Q15]考え始めた時期 ※第一子の時について回答してください。

(n=7414)

妊娠初期（～妊娠４ヵ月） 妊娠中期（妊娠5～7ヵ月） 妊娠後期（妊娠8～10ヵ月） 出産後～1ヵ月 その他

8.4

47.1

51.1

8.6

30.2

28.4

9.0

17.2

13.8

13.6

46.2

19.6

20.0

24.5

11.4

2.0

1.4

12.3

5.8

2.8

21.5

9.0

0.9

0.7

5.1

2.6

0.9

6.2

15.9

1.1

0.9

8.9

3.8

0.8

1.9

38.1

35.2

32.3

18.8

38.0

47.0

37.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

分娩後の新生児の入院費用（1ヵ月あたり）

2週間健診の費用

1ヵ月健診の費用

育児用品購入の費用（1ヵ月あたり）

産後ケアの利用料（1回あたり）

ベビーシッターの利用料（1回あたり）

保育所の利用料（1ヵ月あたり）

[Q16]かかる金額の認識 ※予想で構いません

１万円未満 １～４万円未満 ４～７万円未満 ７～１０万円未満 １０万円以上 わからない

Appendix (アンケート結果)

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ
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10.2

48.2

62.3

6.0

14.2

3.0

3.2

12.3

4.4

6.7

46.3

5.2

1.3

12.5

6.4

0.7

0.6

14.2

1.5

0.5

15.9

3.8

0.3

0.3

4.9

0.7

0.4

3.9

7.6

0.5

0.4

12.6

1.2

0.4

0.7

26.0

19.4

2.5

0.3

67.9

90.2

57.9

33.8

26.6

27.3

15.8

9.2

4.4

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

分娩後の新生児の入院費用（1ヵ月あたり）

2週間健診の費用

1ヵ月健診の費用

育児用品購入の費用（1ヵ月あたり）

産後ケアの利用料（1回あたり）

ベビーシッターの利用料（1回あたり）

保育所の利用料（1ヵ月あたり）

[Q19]実際にかかった金額

※第一子の時について回答してください。

１万円未満 １～４万円未満 ４～７万円未満 ７～１０万円未満 １０万円以上 利用していない 覚えていない・わからない

Appendix (アンケート結果)

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ
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58.1

32.2

21.3

34.2

52.1

34.9

7.0

15.7

8.3

18.5

5.3

18.5

17.0

11.5

12.2

23.5

29.8

56.1

19.2

8.0

26.2

29.8

36.1

45.5

38.8

43.0

43.9

42.6

53.8

48.9

8.0

30.7

20.1

6.3

2.8

7.9

60.0

37.4

25.0

19.5

49.2

20.5

37.6

30.7

27.7

10.4

7.3

2.5

40.4

37.1

31.0

3.2

10.9

21.2

23.3

2.5

17.1

2.8

4.0

11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初回産科受診料支援事業

出産・子育て応援交付金

妊婦健康診査受診票

里帰り時などの妊婦健診費の償還払い

妊婦に対する遠方の分娩取扱施設への交通費及び宿泊費支援事業

傷病手当金

出産育児一時金

出産手当金

育児休業給付金

出生時育児休業給付金

児童手当

児童扶養手当

乳幼児医療費の助成

医療費控除

高額療養費制度

[Q20]国や自治体、健康保険からの給付、その他控除（医療費控除など）についての理解度 妊娠がわかった時点での認識度を回答してください。一部、受給資格が

限定されているものがあります。※第一子の時について回答してください。

この補助金・控除を知らなかった 知っていたが金額は分からなかった 大体の金額を知っていた 受給資格がない・利用することがなかった

Appendix (アンケート結果)

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ
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64.4

19.1

8.2

34.0

44.0

23.4

5.0

7.6

7.5

11.6

4.6

10.0

7.7

8.4

11.8

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初回産科受診料支援事業

出産・子育て応援交付金

妊婦健康診査受診票

里帰り時などの妊婦健診費の償還払い

妊婦に対する遠方の分娩取扱施設への交通費及び宿泊費支援事業

傷病手当金

出産育児一時金

出産手当金

育児休業給付金

出生時育児休業給付金

児童手当

児童扶養手当

乳幼児医療費の助成

医療費控除

高額療養費制度

その他

[Q21]受給できる期間中に知ることができなかった補助金 ※第一子の時について回答してください。

(n=4177)

Appendix (アンケート結果)

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ
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73.6 26.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[Q22]普段、妊婦健診で通っている産院施設と、分娩施設は同じ病院ですか？

妊娠中の方…予定でお答えください。

※第一子の時について回答してください。

(n=7414)

はい（同じ病院） いいえ（異なる病院）

13.1

48.4

29.4

2.1

10.4

6.3

78.1

37.8

61.3

3.7

2.6

2.6

3.0

0.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦健診の施設

分娩施設

妊婦健診・分娩施設

[Q23]妊婦健診の施設・分娩施設の種類

妊娠中の方…予定でお答えください。

※第一子の時について回答してください。

総合病院

周産期医療センター

産科・産婦人科専門の病院・診療所（周産期医療センターを除く）

助産院

その他

32.1

35.0

55.8

7.7

0.1

0.2

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩

電車・バス

自家用車

タクシー

船（海路全般）

飛行機（空路全般）

その他

[Q24]交通手段

妊娠中の方…予定でお答えください。

里帰りの方…帰省先から施設までの交通手段

※第一子の時について回答してください。[妊婦健診の施設]

(n=1955)

Appendix (アンケート結果)

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ

http://www.intage.co.jp/


28

【confidential】 Copyright©2024 Akachan Honpo Co.,Ltd.

20.8

31.3

70.8

12.1

0.0

0.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩

電車・バス

自家用車

タクシー

船（海路全般）

飛行機（空路全般）

その他

[Q24]交通手段

妊娠中の方…予定でお答えください。

里帰りの方…帰省先から施設までの交通手段

※第一子の時について回答してください。[妊婦健診・分娩施設]

(n=5459)

Appendix (アンケート結果)

13.1

26.6

74.7

14.8

0.0

0.8

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩

電車・バス

自家用車

タクシー

船（海路全般）

飛行機（空路全般）

その他

[Q24]交通手段

妊娠中の方…予定でお答えください。

里帰りの方…帰省先から施設までの交通手段

※第一子の時について回答してください。[分娩施設]

(n=1071)

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ
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31.8

21.4

26.5

44.9

44.9

45.1

19.1

25.4

23.4

3.4

6.6

4.0

0.8

1.7

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦健診の施設

分娩施設

妊婦健診・分娩施設

[Q25]所要時間

妊娠中の方…予定でお答えください。

里帰りの方…帰省先から施設までの所要時間

※第一子の時について回答してください。

15分未満 15～30分以内 30分～1時間以内 1～2時間以内 2時間以上

48.5

29.2

38.1

42.7

53.5

51.9

7.2

13.0

8.2

0.8

2.6

1.3

0.8

1.7

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦健診の施設

分娩施設

妊婦健診・分娩施設

[Q26]距離

妊娠中の方…予定でお答えください。

里帰りの方…帰省先から施設までの距離

※第一子の時について回答してください。

5㎞未満 5～20㎞未満 20～50km未満 50～100㎞未満 100㎞以上

Appendix (アンケート結果)

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ
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5.9 94.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[Q27]妊婦健診や分娩前の施設付近での宿泊

妊娠中の方…予定でお答えください。

里帰りの方…里帰り中の実家での宿泊は除く

※第一子の時について回答してください。

(n=7414)

必要 不要

27.2 72.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[Q28]妊婦健診や分娩のための通院で不便はありますか？

(n=7414)

はい いいえ

62.2

50.4

2.1

14.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

距離が遠い

交通の便がない・少ない

宿泊が必要

その他

[Q29]感じる不便さ

(n=2014)

4.4 12.7 45.3 37.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[Q31]厚生労働省の「出産なび」をご存知ですか？

「出産なび」は、全国の出産施設のサービスや費用の情報を検索できるWebサイ

トです。施設ごとに、実際にその施設でお産をした方の費用データをもとに費

用の目安を掲載しています。

https://www.mhlw.go.jp/stf/birth-navi/index.html

(n=7414)

知っていて、利用したことがある 知っているが、利用したことはない

知らなかったが、利用してみたい 知らなかったし、利用する予定はない

Appendix (アンケート結果)

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ
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Appendix (アンケート結果：自由回答で記入が多かったキーワード)

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ

Q9 経済的不安の内容（n＝183）

1.育児休業給付金に関する情報不足
「育児休業時の手当がいくらもらえるのか不明瞭」

2.産休や育休中の収入減少に対する不安
「産休、育休により収入が減る」
「自分の収入が産休に入って0になった不安」
「子どもが産まれた後の生活が成り立つのか不安」

3.医療費や育児関連の費用に対する不安
「保育園の通園費用が不明瞭」
「病院からの指示で退院が延長になり、その理由も病
院により差がある基準だと知りました」

4.不妊治療の影響
「不妊治療から妊娠した為治療費で既に金銭的不安は
多かった」

ノイズ

http://www.intage.co.jp/
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1. 不妊治療の費用
「不妊治療にお金がかかった」という声が多くありま
した。

2. 切迫早産等の入院費用
切迫早産で長期入院したケースは一定数あり「加入し
ている医療保険がどこまで対応するか、確認していな
かった」「仕事を辞めざるを得なかった」との意見が
あり、予期せぬ治療に対する経済的負担が大きいこと
が示されています。

3. 里帰り出産による負担増
「補助券が使えず、助成されなかった」「（後日償還
払いされるが）一旦自費で支払った」「（妊婦自身や
パートナーの）交通費が負担になった」といった声も
上がっています。

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ

Q11 妊娠中に負担を感じた出費（n＝214）

Appendix (アンケート結果：自由回答で記入が多かったキーワード)
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1.考えていなかった
選択回答では「妊娠前から」という回答が4割近くあ
る一方で、「体調不良で考える余裕はなかった」
「出産時の事しか考えておらず、産後の事は考えられ
ていない」など、の回答が多く見受けられました。

2. 不妊治療中から、妊娠前から検討する方も
積極的に子どもを授かりたいと希望している場合は、
妊娠前の段階からその後の出費も含めて慎重に検討し
ていることが読み取れました。
子どもを授かることへの心理的なハードルの高さが見
受けられます。

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ

Q15 産後の費用について考え始めた時期（n＝115）

Appendix (アンケート結果：自由回答で記入が多かったキーワード)
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1. 多岐にわたる出費の負担
医療費（乳房ケア、予防接種）、生活費（食費、光熱
費）、育児に関する費用（ミルク代、おむつ代）など

2. 補助金の所得制限に対する不満
「様々な補助金などの所得制限が多く結局対象外」と
一律に支援を受けられないことへの不満も見受けられ
ました。

3. 育休中の収入減
自身の育休で「収入が減る」「育休手当が少ない」
「育休手当の振込が５ヶ月後スタートで困った」と
いった声だけでなく、「夫が育休に入り、児童手当に
所得制限がかけられたため、収入がかなり減った」と
いう声もありました。

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ

Q18 産後に負担を感じた出費（n＝366）

Appendix (アンケート結果：自由回答で記入が多かったキーワード)
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1.情報不足、制度の理解不足
「どの制度がいつ、どのように該当するのか不明」
「何が自分に受給資格があるか不明。調べないと分か
らないのは負担になる。」と、情報発信の方法に改善
の余地が見受けられます。

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ

Q21 受給できる期間中に知ることができなかった補助金（n＝432）

Appendix (アンケート結果：自由回答で記入が多かったキーワード)
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1.タクシー利用は負担大
「つわりの時期と妊娠後期はお腹が重く基本タクシー
しか使えず出費が嵩む」「家族に送ってもらうかタク
シーを使うしかない」など

2. 駐車場の不足
「病院の駐車場が少ない」「駐車場が満車になりやす
い」など

3. 公共交通機関の利用の難しさ
「身体的にしんどい中で公共交通機関を使用して通院
するのが大変でした」「電車がいつも混んでいて大
変だった」など

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ

Q29 通院で感じる不便さ（n＝282）

Appendix (アンケート結果：自由回答で記入が多かったキーワード)
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1.交通費の助成
多くの回答者がタクシー利用の助成や補助券の配布
を希望しており、「タクシー券が欲しい」「交通費
を出してほしい」といった意見が目立ちました。

２. アクセスの悪さ
施設へのアクセスが悪いことが問題視されており、
「近くに分娩施設がない」「公共交通機関が使いに
くい」といった意見が多くありました。

3. 妊婦向けの交通手段
妊婦向けのタクシーや送迎サービスの充実を求める
声があり、「妊婦対応タクシーを増やしてほしい」
「送迎バスがあれば良い」との意見が寄せられてい
ます。

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ

Q30 妊婦健診・分娩施設までの通院で
改善してほしいことはありますか？（n＝7335）

Appendix (アンケート結果：自由回答で記入が多かったキーワード)
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1.費用に関する情報の不足
多くの回答者が「妊婦健診の自己負担額」や「出産にかかる費用の詳
細」を知りたいと述べており、特に「妊婦健診で実費にかかる費用の
総額」や「分娩費用の詳細」が不明瞭であることが指摘されています。

2. 助成金や補助金の情報の複雑さ
「受けられる助成金や補助金の一覧が欲しい」との声が多く、特に
「どの助成や補助金を利用できるのかが分からない」という意見が目
立ちます。情報が散在しているため、必要な手続きが煩雑であると感
じている人が多いです。

3. 保育園に関する情報の不足
「保育園の利用申し込み」や「保育園の空き情報を簡単に知りたい」
という要望があり、特に「保育園探しが難しい」との声が多く寄せら
れています。

4. 産後のケアや相談先の情報
産後の体調回復や相談先に関する情報が不足していると感じている回
答者が多く、「産後ケアサービスの利用方法」や「相談できる場所の
情報が欲しい」との意見が見受けられます。

5. 情報の一元化と整理の必要性
「情報が多すぎて何が知りたいのか分からなくなった」との意見があ
り、特に「助成金や補助金の情報をまとめた資料が欲しい」という要
望が強いです。情報を一元化し、分かりやすく整理することが求めら
れています。

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ

Q32 妊娠中や産後のために知りたい情報・収集が
難しい情報はどんなものですか？（n＝3987）

Appendix (アンケート結果：自由回答で記入が多かったキーワード)
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1.経済的支援の必要性
多くの回答者が、妊娠・出産にかかる費用が高額であることを指摘
し、特に「出産費用や妊婦健診の無償化」を求めています。「出産
一時金が足りない」「妊婦健診の補助券はあるが、毎回手出しが
あった」との意見が見られます。

2. 物品支援の要望
おむつやミルクなどの消耗品に対する直接的な支援を求める声が多
く、「ミルクやオムツを無料で提供してほしい」「おむつ代が高い
ので補助をお願いしたい」といった具体的な要望があります。

3. 情報提供の改善
申請手続きや支援制度に関する情報が不十分であるとの指摘があり、
「妊娠がわかった時点で必要な書類を一式送付してほしい」との意
見がありました。また、「支援制度の紹介をしてほしい」との要望
も多く見られました。

4. 育児と仕事の両立支援
育休手当の増額や、育児と仕事の両立を支援する制度の充実を求め
る声があり、「育休手当は50%は少なすぎる」との意見がありまし
た。また、保育園の入所が難しいことに対する不満も多く、「保育
園に入れるために復職時期を逆算しなければならない」との声があ
りました。

5. 社会的支援の充実
産後のケアや相談できる環境の整備を求める意見があり、「頼れる
人が周りにいない人への支援を充実させてほしい」との要望があり
ました。また、子育て支援センターの充実や、育児に関する相談窓
口の設置を求める声もありました。

妊娠･出産に関する顧客調査 2024/8/9~11(3日間）ｎ=7,500
アカチャンホンポ

Q33 妊娠・出産・産後において、国や自治体から
どんな支援が欲しいですか？（n＝4928）

Appendix (アンケート結果：自由回答で記入が多かったキーワード)
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